促进光伏与建筑等产业融合发展

江西省光伏建筑一体化产业对接会召开

6月29日,由江西省工业和信 息化厅主办,省光伏产业协会、省 新能源产业产教融合战略联盟承 办,中国光伏行业协会冠名指导的 江西省光伏建筑一体化产业对接 会在南昌市召开。省工业和信息 化厅党组成员、副厅长辛清华出席 对接会并发表讲话。

辛清华介绍,伴随着能源革命 浪潮和产业技术进步,我国光伏产 业取得了骄人的成就。2019年,我 国的多晶硅、硅片、电池片和组件 产能在全球占比分别达到69%、 93.7%、77.7%和69.2%。中国成为 无可争议的世界光伏产业重心,为 全球新能源应用与普及作出了巨 大贡献。与此同时,江西光伏也历 经了"从无到有、从有到全、从全到 强"的蜕变,逐步成长为全球光伏 行业的重要生力军。2019年,江西 光伏产业实现营业收入715.2亿 元、利润37.7亿元、出口额16.5亿 美元,太阳能电池产量达到6.3吉

辛清华强调,新能源产业是江 西省六大优势产业之一,也是江西 省重点培育发展的战略性新兴产 业。当前光伏产业的技术、成本和 市场条件日趋完备,要推动光伏产 业高质量跨越式发展,就必须寻求 新突破、探索新业态、开辟新市场、 赋予新动能,光伏建筑一体化就是 个兼具前瞻性和实践性的选择





路径和发展方向。大力发展光伏 建筑一体化产业,符合绿色节能环 保的建筑发展潮流,同时也是"后 疫情时期"产业转型升级和协同发 展的内在需要。

据悉,本次会议是落实产业链 "链长制",加快推动新能源产业链 转型升级、做优做强做大的重要举 措。旨在搭建交流平台,加强光伏 建筑一体化领域"产、学、研、商、 用"全方位对接合作,引导新产品 研发、技术攻关、产业化、标准化和 市场化建设,促进光伏与建筑等相 关产业延伸、融合发展,进一步推 动江西省光伏产业链向高端化、智 能化、绿色化、服务化方向迈进。 省工业和信息化厅、省能源局、省 住房和城乡建设厅等有关部门负 责人,有关设区市工信局、赣江新 区经发局和重点工业园区负责人, 省内外60余家相关企业、科研院 所、金融机构、行业组织代表共计 120余人参加了会议。

省光伏产业协会会长单位晶 科能源助理总裁汪建平表示,光伏 建筑一体化是未来光伏行业发展 的重要方向,光伏行业发展生态正 在改变。省新能源产教融合联盟 常务副理事长、南昌大学光伏研究 院院长周浪在致辞中指出,建筑光 伏一体化市场巨大,是我们实现产 教融合、协同发展理念的重要机 遇。会后还举行了省新能源产教 融合联盟会员单位授牌仪式。

在当天下午的专题研讨会上, 江西省建筑设计研究总院副总建 筑师胡松等7位省内外专家、学者、 企业家作专题报告并进行了深入

记者了解到,上世纪80年代, 光伏建筑一体化的概念正式提出, 欧美发达国家相继开展了商业化 尝试。2009年,我国首次启动了 "太阳能光电建筑应用示范项目" 建设。2018年,工业和信息化部等 6部门联合发布的《智能光伏产业 发展行动计划》中,明确提出了采 取"政府引导、企业自愿、金融支 持、社会参与"的方式,开展智能光 伏建筑及城镇应用示范。当前,光 伏产业的技术、成本和市场条件日 趋完备,为光伏建筑一体化领域快 速发展提供了强大支撑和动力。我 国建筑资源充裕,特别是工商业屋 顶,规模化、标准化、可就地消纳等 优势明显,光伏建筑一体化市场大 有可为。此外,今年年初,江西省工 业和信息化厅发布的《江西省新能 源产业高质量跨越式发展行动方案 (2020-2023年)》中提到,将鼓励开 发装配式建筑光伏等光伏建筑一体 化系统及构件,发展各类新型光伏 发电应用产品,以及新一代生产装 备、辅材等,推动江西省新能源产 业高质量跨越式发展。

(记者 毕庆雯/文 许玉宸/图)

江西查办野生动物及其制品 非法交易案件444起

6月29日,记者从江西省市 场监管局获悉,该局认真履行工 作职责,严厉打击、全面禁止非 法野生动物市场交易,取得阶段 性成效。据统计,疫情发生以来, 全省市场监管部门检查农贸市场

22万个次、餐饮服务单位169万 个次、花鸟鱼虫和宠物交易市场 (店)3606个次,联合查办野生动 物及其制品非法交易案件444 起,有效阻断非法野生动物交易 (程宇 记者 林卓旎)

5月江西机场货邮吞吐量高速增长

记者近日从江西省统计局 获悉,5月,全省6家机场共完成 货邮吞吐量1.39万吨,同比增长 40.9%, 增速较上月加大39.7个 百分点,高于华东地区平均增速

34.3个百分点,位华东地区首 位。其中,全省业务量最大的南 昌昌北国际机场累计完成货邮 吞吐量 1.36 万吨,同比增长 (记者 林卓旎)

国内汽柴油价格29日起上调

根据国家发改委发布的调价 消息,根据近期国际市场油价变 化情况,按照现行成品油价格形 成机制,自2020年6月28日24时 起,国内汽、柴油价格(标准品, 下同)每吨分别提高120元和110

记者从江西省发改委了解 到,本次调价后,全省92号汽油 每升由 5.48 元上调至 5.58 元;95 号汽油每升由 5.88 元上调至 5.99 元;0号车用柴油每升由5.14元 上调至5.23元;-10号车用柴油 每升由 5.49 元上调至 5.59 元。 按一般家用汽车油箱50L容量估 测,加满一箱92号汽油,需多花5 元。此外,物流运输企业的用车 成本将小幅增加。(记者林卓施)

福厦高铁莆田段 中石化成品油管线迁改工程顺利完成

6月28日,记者从中国铁路 南昌局集团有限公司获悉,当日 上午,在建设单位东南沿海铁 路福建公司和迁改实施单位新 建福厦高铁迁改1标项目部共 同对施工安全措施和施工作业 方案多次论证和优化后,施工 作业进展顺利,顺利完成新建 福厦高铁莆田段中石化成品油 长输管线迁改工程施工作业, 标志着新建福厦高铁迁改工作

取得重大突破。

据悉,为确保工期顺利进行, 在疫情防控期间,中铁十六局福 厦迁改1标项目部在认真落实东 南沿海铁路福建公司下发的各 项疫情防控措施的基础上,结合 项目部人员的实际情况,采取了 点对点接人,主动联系当地防疫 部门进行核酸检测等措施,确保 人员快速到岗

(何卫东 杨存兴 记者 林卓旎)

江西3亿美元贷款项目获世行批准

近日,记者从省财政厅获悉, 江西申报的2亿美元生态产业园 区贷款项目,1亿美元预防、准备 和应对新发传染病贷款项目,同 时获得世界银行执行董事会的正 式批准。

江西生态产业园区贷款项目 总投资人民币22.82亿元,其中世 行贷款2亿美元。项目将通过减 少塑料使用、改善固废管理等基于 自然的解决方案,恢复生态系统服 务,减少污染、改善水质并升级改 造公共空间和景观,为生态工业园

区创造有利环境,实现绿色园区建 设改造提升。

预防、准备和应对新发传染病 贷款项目由国家部委、江西和海南 联合申报,项目贷款3亿美元,其 中江西省1亿美元。项目基于"同 一健康"的理念,通过卫生、农业、 林业等多部门协作,建立风险监测 和早期预警系统,推广畜牧养殖的 良好实践,改善生鲜市场管理,加 强人类与野生动物的接触限制,降 低人畜共患病及其他新发健康威 胁的风险。

据了解,世行6月份共审议通 过2个中国项目,均与江西有关。 世行中国局局长芮泽表示:"江西 生态产业园区贷款项目将支持推 动产业园区转型升级,解决绿色 增长面临的主要制度障碍,帮助 建立符合国际良好实践的生态产 业园区新标准、新框架及监测平 台。预防、准备和应对新发传染 病贷款项目将提升公共卫生紧急 事件的预防和准备能力,这也符 合全球利益"。

(记者 林卓旎)

南铁暑运预计发送旅客3300万人次

"一日一图"保障旅客顺畅出行

6月29日,记者从中国铁路南 昌局集团有限公司获悉,2020年暑 期铁路旅客运输从7月1日至8月 31日,共62天。南铁暑运预计发 送旅客3300万人次,其中江西、福 建分别发送1600万、1700万人次。

据了解,暑运期间,南铁客流 主要以学生流、旅游流、探亲流为 主,直通客流主要集中在管内各地 前往广州、深圳、上海、杭州等方 向,管内客流主要为南昌 抚州、鹰潭、景德镇、赣州、龙岩、 福州、厦门、武夷山等城市间。与 往年不同的是,今年暑运新增昌 赣高铁运输能力,将进一步促进 昌赣高铁与沪昆高铁、赣瑞龙等 铁路的客流交换。同时,今年"7· 1"调图后,南铁管内开行旅客列 车总数将达到591对,其中动车组 列车446对,为旅客出行提供运力 保障。疫情防控期间,南铁暑运 运能安排以逐步恢复图定列车开 行和加开省内大中城市间的"周

边游"列车为主,计划加开南昌至 赣州、南丰、景德镇,福州至赣州, 厦门至福鼎、三明、景德镇等动车 组列车,以及鹰潭至景德镇、赣州 至定南、南昌至樟树等普速旅客

针对暑期旅客周末集中出行 的情况,南铁实行"一日一图",科 学调配运力,建立动车组运用分析 制度,提升周五、周日动车组上线 率,有效扩大周末运输能力供给 全力确保旅客顺畅出行。

据悉,今年暑运,南铁管内各 大车站将根据客流动态,在进站 口、候车室、天桥、楼梯等客流密集 处所增派人员引导,加强站台乘降 组织,保障旅客有序出行。疫情防 控期间,南铁统筹做好站车疫情防 控和铁路运输服务保障工作,严格 落实站车测温、通风消毒、设置应 急隔离席位等防疫措施,全力营造 安全健康的出行环境。

(丁波 宋德强 记者 林卓旎)

◎同步播报

江西端午旅游总收入 同比恢复52.3%

6月28日,记者从江西省 文化和旅游厅获悉,端午期 间,短途游、本地游、城区游 人员相对较多。根据江西省 智慧监管平台大数据显示,南 昌融创主题乐园、赣州江南宋 城历史文化旅游区、滕王阁、 九江贤母园、景德镇陶溪川、 抚州梦湖等城区内景区景点 出游人数排位靠前。截止6 月27日下午17时30分,全省 三天累计接待游客572.6万人 次,同比恢复60.9%;旅游总收 入 25.3 亿元,同比恢复 52.3%

(记者 林卓旎)